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. היטיבה את פותחת אני ; סמן גרו . ח ייר ו הי

ו

י לסכסוך .בעתון פרס** ניתן היו© לסדרו ; בארי . י

.עלולה החוליט בבתי אחיות *ל ול*ביתה
לכן . רפואייט מוסדית לריחוק להגיע יכול זה :95כד כיו*­צ**? וא#ר , לפרוץ

, יו8נו סדר על בדחיפות זה אח *נעלה מציע ואני , זה נו*א מעלה אני

. עדיפות לזה ניתן . מסכימה אני ; גרוסמן . ח היו"ר

חדקויפ הם . , מוועדה חברי אלי פנו
סיור אם ל^קול רוצה אני . בירו^ליט המוסדות את לראות ובק^ו , בכנסת

, גי ביוט .לנו י^יבה במקוט ייערך כזה

י#יבת נקייט אנחנו , פנים כל על
ועדת יו"ר עם נמאט היטיבה קיום זמן ואת , הבא הי ביוט ה*ירותיט ועדת

. הפניט ועדת י1*1וו עט מתנגדת *לנו היטיבה כי , הפנים

­לנו הממ*לה השתתפות #ל הזה הנו*א ; ן חלפו א0
הסעד ממ*רד זה את נקבל אם איכפת לא

נפוכוח בכיתות להלטידים חינוכיות מסגרות לאחזקת החינוך ממ*רד או
לתלמידים תלמיד בתי הקיימים אנחנו טיפוח" טעוני בי#וביט ספר בבתי
9גהעלות 30$ בסביבות היא החינוך מ^רד *ל וה*מתפוחו , גבוהות בכיתות

, במואבים הספר בתי ברוב הו8צב הוא כך . הריאלית

הק*ר ­ נמוכות כיתות לגבי זה" לעופה
, ל­"100$ 90$ בין סיוע 8גטנו קבלנו ואכן , הסעד מקזרד עט היה והטיפולי התקציבי
י, , ינוכי פח יותר סיעודי טלפול היה זה י /כ

■ ספר בבתי ו­הי­רי­ז* אי­ד* בכיתות מדובר
■ ואינני כך , במספרים הצטיידתי לא , לצערי . הגבוהות הכיתות לגבי *­סודייט

כך­ על סקר לכט ל#לוח מוכן אני , אולם התלמידים­ מספר את יודע

.הכיתות עד התקיימו הללו הפסגרות
הכלליט אותפ עליו קבל לא החינוך מ©רד ואז , החינוך לכג*רד עברו הנמוכות
ביותר השתתפותו את העלה לא החינוך *ט*רד כך , הקטניט החלמידיט על .חלו

י. . ההשתתפות *ל 309^8

נסגרו מקריס ובהרבה , הו^ל^ה הטע8(סה
, בזה הצלחנו לא , *לנו המאמציט למרוח נמוכות­ בכיתות האלה המסגרות

לה*זאר במקום . נסגרו המסגרות .בורה­ #וקת בפני נמצאיט אנחנו והיוט
כי , בכך הכרוך כל ועם ב^עה00­912 חוזריט הילדיפ , אח"צ 4­. 30 עד
#בה9 ישובים הם אלה טיפוח­ טעוני בישובים קיימות האלה המסגרות

המטפקיים מדריכיפ להביא הסעד מ^רד את *הביא דבר , חמורות בעיות נתגלו
מה ולהציל לבלוט מנת על אלה את מעסיקים אנחנו , כיום . רחוב בילדי

. להציל .ניתן

; אח ל*פר במקוט כי , אומרים אנחנו
הוועדה כי , הוועדה רא* ליו*בת פניתי לכן . נסוגיט אנחנו , ה*ירוחיפ
. אליכם ופניתי בק*תי לכן . זו לבעיה להכנס להמליץ החלטה קבלה הזו

כדי במספריט הצטיידה *לא מאד חבל ; ידיד . 8
יודעינ1 היינו אז *כן , מדובר בגנה נדע .

התקציב­ גודל מה

מ'י3וה טעוני .לילדיט יודעיס אנחנו
התקציב את מקבליפ אינט הם מדוע . כן אם . החינוך מ*רד ע"י תקציב ניתן
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: ידיד . מ

גפנה החינוך .מ^רד יודע אני ? המקומות בכל ניחן '*זה כפי הדרו*
, אלה למטרות כספים

, פצורה ובאזורי מקומות אותם בכל ב)
במידה עונה היה ארור לימודים יום , לדעתי . ארוך לימודים יוט מקיימים

. סיפוח טעוני ילדיט *ל הזו הבעיה על מספקת

איננה והבעיה הקודמח ביציבה הבינותי : במעוני . ח
בפנינו .מונוז מהמכתב אולפ , תקציבית

? האמק מונחת היכן : #ואל אני . תקציבית בעיה זו . למד אני

הוועד%, חברי #ל *אלות מספר על א^יב אני ; אל מלכי . .
.הט חובבני כי דבריט כמה אבהיר וכן

: כראוי ו הובנ לא

רו*פ כאילו היה .דברו החברים מדברי
הוועדה המלצת לפי , הסעד מ*רד #ל פעולתו במסגרת ,, טרופ­פעולה כאן י* .

מ*רד כאילו ועכשיו החינוך" פ*רד לטיפול הועבר זה ­ הממ*לה והחלטת
.עומדת הנקודה לא זו ; הזה הנו** את בחזרה ורוצה כך על מערער הסעד

, הקודמת ביציבה ידיד ח"כ זה את לנסח 1היטיב , לי נדמה לדיון" עכ^יו
. הזו בפעולה עיכוב חל , כן "אט : אמר ידיד ח"כ הוועדה" רא* יו*בת וגפ
כדי עו*י6 "מה ! אמרה הוועדה רא# יו*בת ואילו קרה?11 זה ולמה קרה מה

"? מהרחוב רחוק הילד את להחזיק

מ*רד וניתןע"י *ירות .היה , הוא ברור
ממצב אבל ומועילה­ טובה פעולה *זו ציין כך על קודיבר מי וכל הסעד9

*זה לו אמרו וכ#ביק* זו0 לפעולה תקציב היה לא הסעד *במ*רד לכך הגיע
לכך­ המ*אביפ את למצוא צריך החינוך ו#מ*רד , החינוך למ^ורד יותר ק^וור

,, החינוך במ*רד יהיה #זה מוטב הזו8 הפעולה את לפתח כדי ועוד?

*הפעולה המספריט9 לפי ב#דה8 מתברר , והנה
■ ­ שרלין מר .נתן.. המםפריט את נ9כח נא על . בהרבה צומצמה היא ואכן , צומצמה

*י* אומריט עכ*יו . תלמידיפ 2200 *הקיפו , א­ד לכיתות קבוצות 130
בודדיס­ כמה ועוד , בקבוצות תלמידיפ 1500

מקיפוח , מקייט החינוך *מ*רד כפי הפעולות
*ווה באופן הקבוצות מספרי את ונחלק ח^בון6 נעשה אם א­­ט­ הכיתות את

■ מוזצי0 למטה .היא , הכיתות מבחינת ירידה .י* נמצא אז , כיתה דרגה לכל
לכיתות העדפה *י* לי ונדמה , הכיתות כל את *ווה באופן מקיף מספר אותו

. גדולות

, תלמידיפ 2100 מקיפה הפעולה ,, מקוט מכל
; . תלמיד 1500 נ*אריפ אז , אינידיבידואלי .בטיפול התלמידים 600 את נוריד ומזה

, צומצמה באמת הזו .הפעולה איפוא יוצא ­1500 במקוט , ל­9 4 הוא שהיחס כך
; . לפנינו שעומדיו הקואלה זו , למע*ה
1 :
\ גיבוי לתת , הוא הסעד מ^רד *ל עניינו כל
ן ' , לדעתנו , אחר במקוט או אזוריות במועצות זה אט , ב*דה חבריט לאותט

מבורכת היחה הזו שהפעולה חו^ביט .אנחנו מ*וט כזה גיבוי להט לתת י*
קז1ס כאן אין אבל בטענתט­ *ותט מחזקיט אנחנו ועכשיו , לכר הסכימו ובולט

י עליה גב* *ל מהנוסח הדבר ויפה , התחרות *ל .אלה *זו חו*ב הסעד שמ^רד דבר
: . קדט

­ .מעוני ח"כ *ל .אלותיו לגבי ! ועוד זאת
, וחלילה חס ­ ? לפעול כיצד החינוך למ^רד מכתיב הסעד 9*רד האפ

עו*י# היינו אם גם להכתיב­ רוציט איננו ואף , להכתיב יכוליס לא אנחנו
? אמרנו , החינוך למ*רד זה דבר מ^עבר מקבליט­ היו אט יודע אינני , זאת

, כדויכו לע^ות החינוך מ*רד *ל זכותו .. לע^וח והמליכו , מאתנו קבלו , בבק^ה
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לב 1יס מבלי פעולה איזו לפתח ניסו , אולם . שיעשה כפי ו#יע*ה , כהבנתו
שגרמה והיא , הפסקה חלה , אחרת צורה ותלבש תתפתח שהפעולה עד , ובינתיים

. פעולה אותה לקבוע החינוך משרד של זכותו , ושוב כאן" הדיון לכל

גל8י הסיח שפעוני ח"ג הערה? ועוד
, יווז*ן הזויו שחזייון ¥5ילו ­י ביותר גבדה , לדעמי , ה*ש*ח הסעד פשרד

אוי , זה אח להוגיח שצריך או אז , זו קביעתו על עופר בטעוני ח"כ אט
ואברים אותס כלפי חייבים ואנחנו דבר זה . בו לחזור חייב שפעוני שח"כ
א9*רות להט לתמ צריו אז אותט פאשיפיפ ואט , אזרחים שהם , הסעד במשרד

, טעיוז שהיחה לופר או , חפותט את להוכיח

השאלה א1ז עורר חריש ח"כ : נקודה ועוד
הפטפל שהוא , החינוך פשרד של מהטיפול ילד עובר בעצפ פחי : כף בערר

, לופר הייז אני ­ ? הסעד פשרד של לטיפול עובד הוא ופחי , שלו הטבעי
, הזק הדבר של הפדוייקח התפוגה אח נותנת איננה כר השאלה העפדוז כי

! פרידמן הכנסת חברת אפרה כן כי , אחריפ חבריפ של בהערותיהם מתקשר וזה
? החינור פשרד של זה הרי , הסעד לפשרד הפסגרות כל של השייכות פה

הבדליט שני שיש לי נדפה , רבותי , כאן
הוא שלי הטיפול , אגב , האלה הפשרדיפ שני של הפעולה תחומי בין יסודייפ
, היא , החינוך משרד של העל פטרה , פקום פכל סעד" ולא הדיסציפלינה" בשטח

היעד זה9 לעופה . וכדי חרבות יותר , .השכלה ,יותר להתרחב , לגדול בעצ9ק
אז , הבעיות שנפחרות ברגע , כלופר , עצפי חיסול זה הסעד משרד של הסופי

ואילו , להתחסל ח*יב שעוני פשופ . לעני ולא לאביון דופה הדבר , נגפר זה
היסודי האחד הדבר זה , ההבדל זהו . כסף חוסר רק פירושו אין אביון

, וכוי* שירוחיפ אוסף של שאלה כאן אין כן על , הסעד פשרד עיני לנגד שעומד

פ*ורד ; עקרוני לדעתי שהוא דבר ועוד
הסעד משרד , זה לעופה , פצב ובכל עת בכל מלאכתו את לעשות צריר החינור

­ בבקשה9 , הטבע זה אם . בה נכשלו שאחריפ בנקודה ומתחיל , ופועל , קיייפ
כשהוא . כר האדפ אח ברא לא הטבע , בזקנים , במפגרים פט9ל הסעד פשרד
לתמונה^ נכנס הסעד פשרד ואז , לתפקד יכול לא הוא , מסוייפ לגיל פגיע

משרד , אופרת זאת , אליהפ נכנס הסעד פשרד ­ ועוד עוני. כשיש הדין הוא
שנעשה כשלון להיות חייב איננו וזה , שהוא איזה כשלון כשיש נכנס הסעד
כשקורה מהבית ילד הצאת או , פשפחה ילדי או , הפשפחה כשלון *ו , בפזיד

. שצריך כפי פועל איננו והיל"ד ו פשה

, לי נדמה , האלה היסודייפ הדבריט שני לאור
כשיש או , זה אה לעשות ,איפ שנק2 כפי ועושיפ , ופתערבים משחדליפ .'שאנחנו

ידוע , אחרת או זו שמסיבה מפני , ברחוב מסתובבים ילדיפ וכו*0 לעשות צורר
את ושואלים באיס אנחנו *אז . אותט החזיק לא אבל אותט קלט הספר שבית

אח לוקחיט אנחנו וכר , בשווקיפ פסתו^יפ הילדיפ פדוע החינור פשרד
זה אס , ספר בית זה אט , הקיימות לפסגרות להחזירפ ופנסים האלה הילדיפ
להחזיר רוציפ אנחנו , כלופר , אחרת או זו קבוצה זו ואפ מיוחד חינור

הוא גפ , עוסקיפ אנחנו שבו הנושא לגבי הדין הוא , הרגיל לפסלול אותט
אלא , ברחובות רק לא נתגלה הצורר , צורר היה כאשר זה בדבר הוחל , כזה

אלה , הסוציאליפ העובדים , בעיקר , ראו הצורר את , אחריפ במקופוח גפ
שאמרו­לנו ברגע אר , זו לפעולה נכנסנו וכר , ובנוער בילדיפ שעובדיפ

, יפה יעלה שהענין ציפינו אר , הסכפנו , זה את עושה אחר פיקזהו כי

געצ6 , החינוך !*רד ­. *ח*) נקודה ועוד
יפקידו על בעיקול 7אג>"/#+#ך , מאד גדולה באוכלוסיה פטפל , ותפקידו פהוחו

ביותר^ התרבותי ולא , החינור של בנושא החינור משרד של

, לי ;דפה , החיגור משרד של האוכלוסיה
אנחנו גדולות^ כה באוכלוסין!! פטפליפ איננו אנחנו . בארץ כפיליון פונה

גחנו בשוליי$­8וחו ושנפצאוח שנזרקו אוכלוסיות , שולייפ באוכלוסיות מטפליפ
פ^וויס אגחגו כך , יכולתנו כפיסב החינור פערכת את וגפ החברה אח לשרת
*יל קבוצות אוחן בז^קמת גם דובר כר . להבא גם לעשות האפשות לנו שתינתן

, יכולתנו כמיטב לעשות משתדליפ אנחנו , פקופ פכל , ילדיפ
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, אגב דרך שהועלו נוזאיפ זני , ועתה
זהויזל העניו וגט , בין­פקצועי צווח זל הענין ­ זה לענין מתקזריפ אזר
: הסעד ומזרד החינור מזרד *ל מבורר פעולה זיתוף ע"י זניפ כ­8 לפני בו

, בזה להגביר הוצע , הצליוז זהנסיון אחרי וכנראה , זנה­זנתייפ זל נסיון אחרי
יוכל לא הוא ­ 90ר ובית הבין­מקצועי הצוות זהקממ אוגר החינור מזרד ואז

הסעד" במזרד נזאר *זהדבר כר , בזה להמטיר

במזרד ראינו כאזר , כזנתייפ לפני , למעניה
ידינו את מזכגו אז ­ סמר לבית זזיר נוזא יומר הוא הזה זהנוזא והרגונו
ל*ית זצמוד סוציאלי עובד כל בזה­ יומר מטפליפ איננו אנחנו וכר , מזה

זה­ את ! רואי אנחנו כר הזה­ הצווח חבר להיות חייב , מפר

.מ1לי1 #נ אנתנו אז , בזה צוות אין כאזר
, יוקפ כזה זצוות לדאוג צר'יר 1שהוא ■

? ספר לבתי סוציאלייפ ! עובדי להצמדת מכאן
. 1972 בינואר או . 1971 בסוף ? ה**רדיו וני זבין התיאוט מידת מה , .אלו

. החינור מערכת זל ענין זזה מאחר , והציע החינור למזרד הסעד מזרד מנכ"ל פנה
, החינור מ1רד 1ל נציגיפ בה והיו הוקמה הזו הוועדה ­אכן ועדו*­ זתקופ

סיי*ח לא זו ועדה כי , היתה זלנו ההרגעה ­1972 בראיית לפעול החלה והיא
הוועדה את ©ר8ד הוא , זונות ;דחיות פ בדחיות החינור *מ#רד מ*וט , תפקידה

!שרד פ כי הגדר לא ספר בבית סוציאלי עובד זל התפקיד , היופ שעד כר הזו0
, זה את לגמור מנת על הדרך אח למצוא היה יכול לא , זונות מסיבות החינור­

החינור *זרד החינור­ טנזרד זל להנחיותיו בהתאם עובדים האלה העובדים
, סוציאלי זעובד , כזה פוס*ר זיוצא 9גקווי8 אנחנו כן על וכוי­ להדריר צריר

­ טיעון זל הד י* זה לענין כי לנו יאפנרו ובל , אותו גבינים זאנחנו כפי
הספר" בית זל פצוות חלק יהיה

8גה ­ זמעוני ח"כ זל זהיחה נוספת הערה
ו*ה ? וכוי , מהבית הוצאו זלא ילדיפ זל קבוצות אותן זל ההצלחה טידת

להצביע יכול זאינני אף על ~ ; להוסיף ברצוני וכאן , זא3ר מה אמר לנגרפן
הוצאת את דחינו אנחנו , לבית טחוץ לסדור זקוקיפ היו לא האלה זהילדיפ

ניתוקו זל הנזק פבוגר זהילד ככל לזנה­#נתייפ­זלוזק מהבית הילד
יותר הרבה הוא ? ל יזיק לא זהדבר והסיכוי , קטן יותר הרבה הוא פהמזפחה

גדול­

­ תקציב לגבי זרלין מר לדברי !הערה ב אסייט
זקבוצות הסעד ד לגזר הודיע החינור זפזרד 9גסרתי כאזר : תקציב חוסר או

ל*גנכ"ל , פלד אלעד ­ החינור 8זרד *נכ"ל ס'זרד , החיבור לפוזרד עוברות א­ד
העביר לא הסעד מזרד כי פבוצעמ לא הזו זהפעולה , קורץ ד"ר ­ הסעד טזרד

כי , נא9ר בן כמו נעזימ­ לא הזו הפעולה כן על , התקציב עם הנוזא את לו
, זו לפעולה תקציב לו יתנו באזר וכי , מזלו עדיפויות החינור למזרד יו

כחודזייפ­ לפני היה זה כל אותה­ יבצע הוא

דבר היה זזה אותנו מחזקיפ אלה דבריפ
ביזיבה ב­74­3­13 לכר­ הגזאביט לו ניתנו לא כי צומצפ והוא , טוב

(9גצטט) ­ חלפון מר אמר , הלפון 9ר אצל זנתקיי9ה

הנ"ל המפעל כי הודיע החינור "גגזרד .
; תקציבי­ כיסוי ללא אבל הסעד 8פזרד אליהפ הועבר א­ד) לכיתות^ יופ (מעונות
; המקומית זהרזות בתנאי המפעל להמזר ב­^35 להזתוזף מוכניפ ה0 לכר אי

עצמן על לקבל יכולות לא המקומיות הרזויוח , 65^ כלומר , הימר את תזליפ
תקציב"" בבקזת הפניפ למזרד פנו לכן , זה תקציבי עומס

געזזז כי דעתו מביע צטטה) (המזר ריבל "נגר
למעזה זגרפ דבר , החינור למזרד הסעדי ממזרד הנ"ל המפעל העגרת ע"י עוול

בקיייתייפ ילדיפ לקדופ חזוב גורפ וזה , יקה הצליח והמפעל מאחר , לביטולו
יז החינור* אנזי כולל בכר מעורביפ זהיו הגורמים כל לדעת זה , ספר בבתי

הבעיה את להעלות מציע מילוא "מר : ועוד ". המעוות לתיקון מאמץ כל לעזות

, יאנ ,יין> לי הוזמני #לא דברי0 ךט אלה הכנסת­" זל הזירוחיפ ועדת בפני
. אותפ לצטט לעצמי מרזה
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: אל מלכי . #

הפעולה טיב על *רלין מפר .גענו . כא*ר
עזר­ בשעורי המדובר. אין כי להדגיש לנו .טותר , לי נד0ה , זו במסגרת
עד 11. 00 ט#עה !ות #קיי9 בקבוצות נעקוה זה הרי , עזר #עורי ניחנים אפו

טסגרות על מדובר פה >לכן , הזו הבעיה את לפתור בא לא זה , ל9גע*ה *14, 00
17, 00­ *עה עד יהיו .הילדיפ מנת על , ארור ליטודיט יוט גטר אחרי , אחרות

. וכוי ! אוח יקלוט הבית ואז , ערב ארוחת אחרי גפ . 18, 00
ו

.ילדיפ מנח על קיים הזה הנו*א כל
יודעיפ .כולנו סכנות לאותן צפוייט יהיו ו*לא , ברחובות יסתובבו לא

, אותן

ואת *רלין פור את לברר אלא לי אין
. זו בגלימה להצליח , חבריו

.ירותיט ועדת י#יבת #ל, פרוטוקול בידי י* 1 גרוס9!ן . ת ו"ר הי
נתקבלה בסופה א*ר . 21. ט­72"8 ציבוריים

: הניל) הפרוטוקול *ל האחרון טהעמוד קטע (מצטטת : זו החלטה

4. 8. 72 בתאריר כי בדאגה שטנעה "הוועדה
בכיתות תלפנידיפ *ל טיפוליות בקבוצות הפעולה הפסקת על הסעד מ^רד הודיע

קזל בתקציב מחסור בגלל , קלה ארוחה כולל , 17. 00­*13"00 הבועות בין א­ד
החינור" למ*רד זה בנו#א הטיפול העברת ובגלל הסעד 19*רד

: קיבל לא החינור *מ*רד לוועדה וברור פאחר
בקבוצות בטיפול לה8*יר הסעד למ#רד הוועדה פונה , זה בנו*וא הטיפול את
כן . בתקציב הקקוייפ למרות , עכ*יו עד קוהיה כפי א­ד בכיתות הטיפוליות

בין הסמכויות חלוקה בדבר הסיכופ ואת הבירור את לזרז הוועדה פונה
חייב זה בירור הטיפוליות* הקבוצות בנו*א הסעד ל**רד החינור 8*רד
.#ל זו. *בורכת בפעולה הפרעות לחול צריכות לא אז ועד בהקדט להסתייפ

הסעד­ 8>ורד

להחלטה להוסיף טבק^ווז אני ; סנהדראי . ט
הדרוש הםכוט את הסעד ל8*רד להקציב בדריסה האוצר ל#8רד פונה .הוועדה

הפעולה" להרחבת

'^בק^ייפ כר ידי על האט ; ישראלי . א
? האחראי *י להכריע בק*ה אין הסעד ל#8ריד חאי*ר 9>9*רד

הכנסת חברת בק*ת לפי : גרוסטן . ח היו"ר
: ; להחלטה נוסיף סנהדראי

י , לר*ות להעמיד האוצר למ^רד פונה "הוועדה
בהת88 המפעל את לקייפ כדי הקרובה הלי9ודיפ ל#נת טתאיט תקציב הסעד מ'1רד

החינור* ל**רד זה בנו^א הסטכויות העברת על בעתיד ויוחלט בטידה , לצרכיט
" . לכר" בהתאט הת^ציביט יועברו

ן כדי חור הטיפול את קבל הזה הענין איר
! צומצטה או נפגעה , לזה הזקוקה הילדיט אוכלוסיית האם ? הריאורגניזציה

*ולא אוכלוסיה היתה האס ? האחרת הגי#ה בגלל או יזציה ^וליאורגנ בגלל
? לזה נזקקת היתה

הבירות והיקף טיב , הוא אותנו #פעניז טה
. בקרוב יינתן או , ניחן לא או , ניתן או , להנתן חיה .צריר

1

יי­
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ומ*רד החינור מ*רד בין הסכסוך למע*ה­ ; אולמרט . א
­ ין מענ פחות הוא הסעד

ולא , הסכסוך נו*א על זה כאן .ענו . . מה
? החינוך מ*רד אי* את ל*אול ברצוני לכן , הבעיה לתיקון אלטרנטיבות על
­ המצוקה ועדת בדו"ח *מופיע המספר את לוקח אני ? האלטרנטיבות הן מה

אותנו­ *מענין מה וזה , נפלטיפ תלמידים אלף ­!2
למ*רד רלבנטית להיות יכולה זו .אלה

? לפתח מסוגליט *אתפ הכליט הפ מה הסעד§

רזיצה מה 9 הזמן כל עצמי .את *ואל אני ; *רלין מר
ברגע , יודע לא אני ­ ? הסעד מ*רד

. אתכט נראה , תע*ו , בבק*ה . מדוע יודע *אני הרג*ה לי י* מסוייט

מאי בחוד* ! זר בנקודה לנגוע לי הר*ו
לא אבל . נכון זה . אלינו עבר זה נו*א כי ספיר ה*ר לנו הודיע .עבר
זה­ ממכתב העתק קבלתי . *ורוו!ז .לו* בן במכתב לנו כתב כך התקציב­

. ירוק אור מעין בשבילי היה זה

מסכיפ והאוצר הודעה קבלתי באוגוסט
המטפלת *לנו היחידה . הסכופ כל לא עדיין . מסוייו סכום להפריד

אוקטובר­נובמבר­ החוד^יפ במ^ך חד*י­6 4 במ*ך למע*ה בכך עסקה , בנו*א
לא אי* . אד* כוח היה לא אבל , היה התקציב לדבר" מי עט היה לא דצטבר
בנו*א עסקנו , מקו8 מכל הכל­ המלחמה" , הבחירות היו . כך על דעתו נתן

, ספטמבר מחוד* , חד^יט 4 במ*ך זה

קורה מה לדענז ולבק* לבוא הוגן זה האפ
היה הסעד מ*רד אצל "פייר"­ לא זה , לדעתי ­ ? פעולה חוד*י בארבעת

, נתארגן , .נתייט רק לנו חנו כן­ אפ .ניפ­ 10­7 במ*ך הזה הנו*א
, הכללית הגי*ה על מדבר אני . דבריט נע*ה

, במכתב *הופיע "מעונות" הזה המונח בגלל
, זה אה "אוכליפ" איך ידענו ולא , זמן הרבה המכתב הסתובב.

*ב*לב נכון ? דה­פקטו התקציב לנו*א מכאן,
. לנו מאפקזר ו #ל!נ התקציבי המרחב , היר8 . ברעייתי היה הדבריפ מצב מסויים י

לנר כי^אין אמרתי לכן . ,ב*דה והאפ*רויות שלנו ליכולת בהחאט לפעול
אדפ פוח *ל מסויי*ו מצב וי* , אנ*יט וכר כך לנו י* תקציב­ *ל בעיה

. היוט

לה*יג סיכוי *י* לנו הודיעו באוגוסט
היחה כספיט לנו *י* הרא*ונה ההודעה . לתכנן יכול אני כן על , כספיט
עומדיט , למעקוה זה­ על לדבר היה אפ*ר אי בכלל לכן , המלחמה בתחילת
. חובה לגילאי טיפוליות קבוצות *ל לנו*א ל"י מיליון 2, 250 לר*ותנו

מיני לכל בה*וואה גדול סכופ זהו , מקוט מכל בצפון­ מקומות לכמה מחוז
עזר­ ל*עורי *ניתנוח *בועיות *עות ל­750 מחוץ זה אחרי*­ םעיפיפ

, *בועית *עה *ל בסיס על ניתן וזה , עזר ל*עורי מיוחדת הקצאה לנו י*

מי*רות 25 פירו*ן *בועיות *עות 750
נוח­^ימ *אנחנו *עות הן אלו . בערך ל"י מיליון בחצי מסתכט וזה , מוריט

הבדל וזה , 3*ירה למניעת עזר *עורי זה , ספציפית היא כ*הבעיה אותן
הטיפוליות­ מהקבוצות ! עצו

לפנימיות ילדיט מפניט אנחנו , לזה נוסף
קליטה ניטוי , הנוער עלייוז ע0 פעולות גט עו*יפ אנחנו . מהנ*ירה כחלק

לילדים מציעיפ *אנחנו לאלטרנטיבות רחבה יריעה פור* וזה , בי*וביט
הפעולה­ לר*ות *מעמידיט פעולות סוגי *ל ענין זה . נו*רים

, עזר *עורי ולא , הטיפוליות הכיתות לגבי
ה*יקול כן על הילד" ^הוא המוצא נקודת כא*וי , *יקולי1 מספר לפנינו $ןגדו



הציבורייפ החרותים ועדת
" 8 ­ 9. 5. 74

: שרלין מר

יכולה רחובות האם , הישוב של טשקלו מה , ישוב איזה לגבי להיות צריו
י* ברחובות אם ספק . גדול שאלה סי1ן בא וכאן ­ קבוצות 14 לקבל
טיפוליות קבוצות 14 הקי*ה שהיא זה . הבעייתיים הילדים מכלל 10$

הטיפול או המניעה בעיית את לשקול חייב היה החינוך משרד ­ 10# ולקחה
שאלה 6י9ן בזה י* לכן , בארץ באזוריט לו שיש השיקוליט לאור במניעה

ששמו 5*נושא להתעלם לי פותר , בגגרכז היושב כאי* , לי א0 , השאלה גדול­
. זה את לשקול חייב שאני אומר אני . לא , אומר אני ? קטמוניפ

אנחנו , לפעול והתחלנו חדשים 4 ב*שר
הגענו אם אלה חדשים ב­4 הסעד­ של ב­23 ולא , ישובים ב­57 פועלים

החלוקה . גדול הישג זה הרי , בסעד שהיה מה לכל זהה ילדים למספר
זה אלא , מחצית לא שזה אופרת זאת ­ א­ו בכיתות 75# ­ הגענו שאליה

שלנו הגישה בערר זוהי . ילדים 1600­1500­1400 נותן בערר וזה ­75#
זה0 לנוקוא

. די אמרנו לא אנחנו* ; נוספת נקודה
אין הטיפוליות" הכיתות את נכפיל הבאה ב*נה כי אמרנו . הוא נהפור
, ועוד עזר שעורי : כגון , אחרים בנושאים נעסוק לא ואנחנו אופרת זאת

. לדוגסגה אותט שנהפור אזוריט יהיו . נושאיפ של הבעיה על לענות מנת על
היא אי , כזו תהיה קרית­שמונה אם . תופסים אינם , שאמרתי המספריי£3 כל
אלה כל ועוד■". חצור , בית­שאן , שלומי : ועוד . :הזה מהתקציב תיטול לא

ומה הקבוצות תהיינה נ!ה לומר יכול אינני לפיכר מהתקציב­ יסלו לא ;
מספרן0 יהיה

לפנה זכה לא הערבי החינור , לצערי
לו היה שלא פפני ולא , לפה להגיד יכול אני אמנם . לקבל צריר שהיה
יש . סדיר בקור קציני החינור ב*שרד שאין פפני אלא , כזה דבר בסדר

מקבלות הן כי , !יות פקופ רשויות של עני­ן זהו . !יות 3קופ ברשויות זה את
שהרשות אופר החוק , מקום 29כל זה0 את צפצפונו רק ואנחנו , פהעול חלק

פנצאנו לא , הערב? במגזר , ואנחנו , סדיר לבקור אחראית תהא המקומית
מעורבות ברשויות אבל . זה אח עצפן על לקחת שהסכימו מקומיות רשויות

עכו­ , נצרת , ירושליפ : כמו לרשויות מתכוון אני קל­ יותר הדבר
, הפעולה את להרחיב מתכונניט ואנחנו , לפעול התחלנו בערכוו , למעשה

קועורי את נ^עיל לא אנחנו הפעולה­ של האפשרויות כל את מתנים אנחנו
שם המצב ­ בתשל"ה ­ הבאה בשנה . סדיר בקור קציני יהיו לא אם העזר

. חריף יותר יהיה

יש , נכון ; הוםציאלייפ העובדים לגבי
קרא שהרוב מקווה אני , רבותי , זה את עכבנו גם שאנחנו נכון . ועדה
הסחייפ זה ותפקידו­ הסוציאלי העובד על בבר­אילן שנעשה המחקר את

! נקודות בכמה לגעת רוצה ואני , מאד 8ענין מחקר זהו קצרה­ תקופה לפני

את אחד מקצוע אנשי רואים כיצד א)
. ?ז .̂ (היו ? הספר בת רקע על הסוציאלי העובד של מקו*גו מה ב) ? השני

י ל­7*י;"עו"בד , מקצוע מאותו , מקצוע איש על אחד מקצוע איש חושב מה : גרוסמן
(? אחר

בעיהי היא הסוציאלי העובד של הבעיה
! בקרב שלו היחס מה ? הספר בית של הקהילה נציג הוא האפ : פיוחדח
| ספר בית זקוק למה ? אסכולות גם אלא מקצועו רק לא ובין , ה*ורים חבר
; ; ? ספר כבית

? כילד הילד זקוק מה : אחרת בעיה

בוועדה יושבי!? זה רקע על , מקום מכל
.י הגדרה יש עכשיו . זה בענין אסכולות ש*1י 3א£4נ!*9י ואז , חדשים 8 בטשר
י . הסוציאלי העובד ושל הספר בית של . .רי* ה*1 ומלר <* תפקיד על ברורה

לא . ניר החי למערכת ו#הן לטנשא כהצעה $£0. 3 ל*#ז­ד יוגש כזןמ תזכיר
ידון בטרט בדברים תדון , למערכת *$וץ , שהוועךמ: בכר ראינוכהגיון

המיוחד הזזינור על , הפ*יכולוגיט השירוחיט עק^ , שלוחותיו על עצ*1 המשרד י
לגבי לו9!ר מה להן שיש החינור של חטיבה קבוצות הן אלה כל , ועוד
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, ?11!1* לעצמו גיב* החיבור מ*ורד . הספר בבתי המתחנכים הילדים קבוצות
■ ■, מ*ותף" לפורוט אותה יביא והוא

וא*זר , ו*ט פה קוהופיעו דבריט כמה , מכאן
י , אלא , הפעולה את נצנצם ­ לא אנחנו : אותנו להטריד כביכול יכוליט

*עדיין מפני אלא , ק ו ז^ קהילד מפגי לא , היא הסיבה . אותה נרחיב
בפעולה לנכון רואים אנחנו . *ט לע*ווו עלינו מה סיכמנו לא או ראינו לא

, אחוזי* בכפה היא *ם .הקפיצה טיפוליות מקבוצות חוץ , ומעבר פעל תורחב זו
, המפורד *ל גי*תו לגבי מ*הו אופר וזה

, הכנסת מחברי לכפה מסכיט אני כי , אפרתי
יכול אני ת*ובה8 מהפ אחד לכל לתת יכול לא ואני , לענין היו *להט השאלות
וזהו ­ הילד טובת מהי , היא הבעיה . דבריט *ל לגופט בודקיט "אנחנו , לומר

דבריט נע*י0 ואם , פועליט וגפ מתארגניס אנחנו בוחן" אבן לנו נ* *16.
נוגע זה אפ בהקדט זה את נתקן אנחנו , מצטעריט אנחנו , העפרון לפי לא
טובת , אופן בכל . נחאט אנחנו ­ אחריט גורמיט בכמה נוגע זה ואם ; '^נו

טיפוליות* קבוצות #ל בנו*א כפוצא הילד

השאלות לכל א*יב לא אני , לי 8ותר אם
הוועדה" חברי ע"י קונ^אלו

לשאלות­ לענות הוא והדמוקרטי המקובל ; סמן ו גר . ח "ר ו הי

ת*ובה0 קבלתי לא ש*אלחי העקרית ל#אלה ; ? חלפו , א
בהפעלת י^חתף החינור מ#רד האט ; הואלתי­

נפסק* הדבר כי זה אח #ואל אני ? אחוזיט באותם האלה הכיתות

את ולהגדיל ל9תח רוציפ כי כאן נאמר ; אן ציי י ד . ל
המעד* מ*רד ע"י #נע*ה ל©ה מעבר הפעולה
#ואל8 אני . מסויימות קבוצות נסגרו מסויימיט ^במקומומ ;ענו 0* בינתיים

? להגדיל רוציט אם לסגור למה

האזוריות המועצות קןל לפנינו .מונח המסמר ; ובלס דר , מ
בהתייצבות הבעיה כי , במקצת אותי מדאיג
התוזסלו .קבוצווז כותבות האזוריות המועצות אחריט­ למקומות דומה איננה

בכיתות החינור מ*זרד לע*ות יכול מה ; #ואל אני לכן תקציב­ מחוסר כתוצאה
? יחוסלו 1לא כדי , אחר בטיפול 1היו אלה

טיפול על המופקד מי סימפטומי­ טיפול זהו ; אולמרמ א0
; , כלים לו י* אם נכנס לא ואני ­ מונע

הסעד­ מקז1ד זה מונע טיפול על המופקד מי ­ ועוד תקציב לו י* אפ

אז , שלכפ הבעיה את להבין *נסה אני אפ
. הסי*פטו*ןט* מהטיפול המונע הטיפול אח לנתק *אפ*ר חו*ב אתה האפ .ואל? אני

? בזה להתמודד כדי אחת 9גיק*ה לר *י'1 או

המועצות , הסברתי אני ! ההשתתפות אחוז לגבי *רלין1 מר
יפ דק ו ב היו ואילו , ת^ובה קבלו האזוריומ
מעבר הוא חברת9 טיפול *כל , קודפ אמרתי הכל­ להפ אומר היה זה אז אותה
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אותם לכל המגיעה משליט לחינוך המחלקה כלומר" טיפוליות­ לקבוצות
החברתית הפעילות אבל ­ שניט או אחד ישוב על שדלגו יתכן ­ ישוביס

האינדיבידואלית­ לבעיה עוגה ואיננה פעולות קל אחד םוג היא

בין נותניט אנחנו הטיפדלית לקבוצה
לו שאין מקום בכל . הסעד משרד שנהן אחוז אותו בדיוק , ל­100# 90#

, אחר תקציב יש הנוער לאגף ­ מועדונית לקבוצה יש אזי , טיפולית לקבוצה
של ב~100$ ולא , בשליש משתתף הוא , כלומר הרגיל­ מהתקציב שליש שהוא

במועצות הטיפוליות הקבוצות כל , פנים כל על שלנו" הטיפוליות הקבוצות
משרד של סקאלה בזה יש מההוצאה" של6ל90­100$ בהשתתפות הן האזוריות

לפיה* פועליט ואנחנו הפניט

מושביפ ? קרי , האזוריות במועצות בחינוך
החל ?וביפ­ י ב­11 נטצאיפ אנחנו חרגנו­ אנחנו ­ התייצבותי וחינוך

גזר , יציץ , ?פיר נפתח) לא ; מררי (טר היהודי נגעין­כרט

את , קבוצות שלוש בדקו השרון בחוף ; ברזילי 00
מכל . תקציב אין כי בדקו לא הרביעית

קבוצות­ ארבע היו הדורון בחוף ­ בדוקיפ דבריט ה* אלז7 , פגקופ

היוותה והיא , המלחמה קול הימה הבעיה
, הרביעית לקבוצה התגובה את קבלתי לא עדיין ברחובות שגט אמוז זמ גורם­

המרכז" למחוז האחראי הנני אני

זוסור , לדעתי . חו1יו 4 אחרי , אמרתי ; שרלין מר
? יתכן איך לדיון­ השאלה אח להעמיד היה

כוח של בעיה כאן יש . חודזיט 4 אחרי אותה שבחנו פעולה מכיר לא אני
­ נתיבות או באר­טוביה אם ­ המקומית הרשות עם ולחת לשאח בעימ י* אדם­
במ*ך לעשות צריכים היינו זה כל את , ועוד אדם כוח הקצאת אה ההכרעה" את

לנו­ קיניחן ל8!ה מעבר ?זע*ינו , חושב אני , וזה חוד*יט­ 4

, לתמיכה הזקוקיפ ילדים *ל היתה הבעיה
מבעיה מתחיל זה , מ^פחהית­"חברחית מבעיה מתחיל כ*זה . נו^איט בכמה לעזרה

דומות פעולות או בשוטטות מ#18יר וזה , בלימודיט פיגור או לימודיט .ל
עט יחד אלא , בעצמם הם לא הנו^א את בוחני­פ , בקודה נ*צאיט אנחנו לאלה"

אכן ©דה­ קציני להביא לנכון ח*בתי לא . בודה הנמצאים מקצוע אנ*וי
כיצד לכפ מסבירה היתה ואז , *דה קצינת את להביא ויכולתי בר8לה­ הייתי
, פה קובעת התווית לא פנים8 כל על טיפולית­ לקבוצה נכנם ו0(י , קובעיט

, מקופית חינוך ר*ות עפ ודיון , ב*קופ המקצוע הפלצת ולפי ה8קוט ניתוח אלא
3עקייח אלה מכל אליהם­ הק*ור הספר בית ומפקח המפר בית .פנהל כולל

יכוליפ והט , עזר ל*עזרי 8געביריפ או ואז , מטפליפ וכיצד פטפליט במי ההכרעה
זה כי או8רי46 אנחנו אחרים בפקריפ טיפולית­ בקבוצה ילדיט אותט להיות

וכוי" מה*קופ הוצאה או טיפולית קבוצה ^ןל ענין

לומר לי י* ואולי , לבעיה שעניתי לי נדפה
שלא קשים דבריט כמה למדנו אנחנו ? ההתיישבותי החינוך לגבי קצת עוד

/ שפיר­ , עזתה ; לדוגמה אינטגרציה­ שעשו הביניים ­חטיבות בעבר" ידענוט
לכך , האלה המוסדות את שמזימים במושבים אוכלוסיה של בעיות לנו *'ש

הרבה נעשה ואנחנו , זה בענין מיוחד אדט לנו ויש , מיוחד בטיפול נערכנו
, ההתיישבותי בחינוך שנגענו לפני מלכתחילה הדבריט את שהערכנו ל*ה .עבר

שכ8ה נכון ­ גרוס*גן הכנסת לחברת : ועוד
,^יגם ילדי0 מסויים במקופ לימודיט­ בשעות עוסקות טיפוליומ קבוצות

. האדט כוח את להכניס לאן? , שאלה היחה משוטטיט­ הט הטפר­ לבית באיט
או ? ואילך השאלהמ­00­16 וקיימח 1תרנל שעה00­16 שעד לבעיות האט ,

? ;וקר בג הספר לבית באיט ואינם פתפקדיט אינט בבוקר שגט לילךיט

לטעולי יותר שתשיג קבענו מקומות לכמה
בתמיכה' , המפר לביו! הילדימ את להחזיר , היינו הבוקר­ של השעות בתוך

, ^ןוח 24 ילדיפ לארבעה נותניס אנחנו , לדוגמה , ברמלה . לזה ו*עגר , בשעות
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ולא , 8"00­* היתה הבעיה ט^וטטיט­ הילדיט , ברירה אין . למה . מ*רה
ארבעה אלה" ילדיט לארבעה גדול מע*ה .ע^ינו חו*ב אני ­16. מ­00

קועות גמר עד מהבוקר אח* עובדי* אנחנו טיפולית­ קבוצה נקראיפ אלה
עד לזה הקצנו אנחנו . .לגו, ה*עו* מספר למי . *עות 24 הספר­ בית

. טיפוליומ .תיקגוצות , קו*י ללא , לנו לפתור היה יכול זה , .עות 30
■ גזה ואולי , אלה ! ילדי לארבעה לחי! .עלינו אפרנו , זו בעיה *קלנו כא*ר

. אות0 הצלנו

טוציאלי* ע1בדת בין הגיחוק נקודת היכן
.נגסרר בעיה *זו חו*ב אני זה­ את הסברתי אני ­ ? הספר בית ובין

בזו^ לט*ל עצמו על קבל החינוך .רד ■ למחר" מהיוט ולא אתה" להתמודד
" תבחן זו ניקודה

, .ע^ינו גוה ע*ינו , יווד*יט 4 אחרי
כאלה" יהיו .לא , בטוח וגט , מקווה אני . .הגענו למה והגענו

, .לא טוען אני ­■ ? צומצמה הפעולה האט
עוד" ונע^ה הטכסיטו>8 את .ע^ינר טוען אני

אנוזגו העבודה? דדך לגבי .^ועוני8 "כ לח
אבל לגציאות" הוגן לא אהיה ק ין פתר לנו *י* אופור א8 לבעיה" פגודעיט

לכר­ הדרר ומהי פתרון לנו *י* אגיד ולא , לפתרונות נסיונות נע^יט

, למציאות .עריט אנחנו פניט6 כל על
( דוקטרינה תהיה לא , ל18ע*ה . פקוט בכל .נתמודד כפי נתפודד ואנחנו
. עדיין היא .כן , זו בבעיה להתמודד .צריר מאמיניט אנחנו . לנו^א אחת
/ מוכנה קה^תלמומ מחלקת *ה8*אביפ­ 10?^ עד גגקציט אגחנו , .למה לא

פורה .אפילו ביותר­ ק*ה כבעיה הבעיה את ר*אים אנחנו לזה" להכנס
, 8סויי8מ לקבוצה הטובה הדרר וגה יודע איננו אז גט 9ועולה­

ן והעקרית .אלומ6 מספר **אל ידיד לח"כ
הוא , תקציבית . הפעולמ להרחבת ערור החינוך מ*רד האט ­ היתה ביניהן

. מוריט *ל הבעיה את יודעיט ואתפ בחסר" לוקיט אנחנו אבל עדור"
אנחנו . קל לא זה זה" בענין וגט זה9 בנו^א ממגגודדיס אנחנו זה עפ
*ל פידרה נכניס וגט , בזה .עובדיט לאלה והשתלמות הכ^רה מדרי קבענו

בעתיד­ לזה .ייכנסו כדי השתלמויות

ח"כ 9ל לשאלתו תואפת זו ת^ובה
זייד* תאופיק

פריד*ן הכנסת חברת עפ טסכיט אני
לבד עזר .עורי נכון­ זה . הסיפוליט הקבוצה עט עזר .עורי זה .אין

; . לה מקציביפ ואנחנו , בעיה *הוויט

קבוצות י* היכן , .אל . ידיד לח"כ
8תלבט*ט אנחנו , גדול .לנו הפיזור ­ ? להן .ניחן העיקול ומה

צריכיט היינו *לא למרות הההחיי^בותי לחינוך נכנסנו , מקומות בכ*ה
ן ק*ייט לנו י^ . אליהט קרוביט או , ממר ספר יוובי לנו י^ להכנס"
/ ; כן ­ ספר י*וב , מקופ מכל . כר על להתגבר טוקוויט ואנחנו , אדט בכוויז

או , ברחובות אט , .אלה בפנינו עוטדת היתה אט . כן ­ בעייתי נקוט
את ראינו אנחנו כר . בנתיבות היחה ההכרעה אז , בנתיבות או , באופקיט

. הדבויו
11 ;

. * האם ! *אל ? תרי וז"כ , התיאוט לגבי
שעלה כפי , הזה החיאוט האט *אלן ועוד , נסיון י* ­ ? בת*<1וט נסיון
הגיעו .נתייפ לפני א} : דבריט כמה כן9 אם ­ ? קייט וגירות בכמה , פה
הובאו אלה נקודות ; מלכיאל ". ) והסעד החינור ל**רד נקודות 20
עד בעתיד­ יובהר .הדבר כתב .פואלי ופר , סיכמנו אגחנו בח(קט , אלי

בטי*ור גט תיאוט *ל נסיונות היו ב) . כר) על הבהרה קבלנו טרט היוט
ו
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: שרלין פגר

מהמערך חלק היא הסוציאלית שהמחלקה במקום . המקומי במיגור וגפ הארצי
בסופו יי , מאד קשות בעיות לנו י* , למעשה ­ וכוי ריב שיש בפקוט , וכוי
לשבח מסרב לחינוך המחלקה מנהל ואם . המקומי במישור היא הפעולה דבר '■ל

. בעיות י* אז , הסוציאלית העובדת ע8

שתי בין תיאוט שי* שבמקוט , נכון
, לעקוף נסיונות עשינו . יהיה שכך מתפלל אני . בעיה אין . האלה הנחלקוח

, מקופ מכל . ובצדק , "וטו" העמידו זה את שגילו במקומות , הלך לא וזה
נהיה , פעם זה אח יפתרו אם . מאד קשה הוא המקומי במישור הזה התיאופ

. ודה שנ הראשוניפ אנחנו

המקומית הסוציאלית הלשכה היהה אילו
בעיות" הרבה פותרים דהיינו יתכן , החינוך מערכת לאנשי שמותר אופרת
אי* הוא סוציאלי עובד כי או*ר אני , תפישתי לפי . כדאי היה לנטות

לה יהיו לא החינוך שלפחלקת סיבה ואין , מ3סד של חלק ולא , פוקצוע
היה אפקיר אם , פנים כל על . אחרה מערכת כל כמו , סוציאליים עובדיט

זה . היום הבעיות עקר את לנו פותר היה זה , השדה ברמת מיאופ לטצוא
שהבעיה יתכן , דיסציפלינה היתה זו אם . ה9*רד 8נחלבט בהם הבעיות אחת

אינני . שכנגד 9גהצד מאד מענין טיעון י* . בעייתית כך כל היתה לא
; יאן דיצ . (ל . חד­­צדדית להכרעה ניתן לא זה . אפת או נכון #הוא או*ר

. סגר לא אחד אף . עניתי (? לפתח רוצים אנו לסגור ל29ה

התחייבנו לא . ברור *יהיה רוצה אני
ככתבו לקבלו התחייב לא הוא , מסוייפ דבר #קבל החינוך משרד פעט0 אף
החינוך 28*ורד ­ החינוך למ*רד כקעבר החקלאי בחינוך קרה כך . וכלשונו

. #3לו בגי'מה ניג*ז הוא . סגר לא הוא . חד#ה גגי#ה לזה ניג#

, לסגירה הביאה החד#ה *הגי*ה איפוא יוצא ; דיציאן . ל

. ב#ק חתול לקנות חייב אינו החינוך מ^רד ; *רלין ט!ר

. תקציב בסדרי , אדם בכוח *נוגעת בעיה זו
הוא . אתה להתפודד צריך והוא , קנה הוא ואכן , הבעיה את לקנות צריך הוא

בהתאם הדרו* כל יע*יה גם והוא , המצומצם הזטנן במסגרת ביכולתו לטנעלה ע^ה
. ב#דה העובדיפ לתביעיז

את רואה אתה כיצד אבל , הכבוד כל עם ; אולמרט . א
ילדיפ *ול בחו9עה מטפל החינוך מקורד

מטיפול מנותק , החינוך 8*רד , הוא כאשר , מסוייפגות בעיות להט #י*
? סביבתי

ן כמכונה ­. טיפוליות בקבוצות מדובר כאן ; ברזילי . ס
כא^ר כי להגיד יכול אני המרכז מחוז על

אז , ועוד ואחיסמך יציץ כמו לי*ובי0 לחלק כיצד ה1אלה לפנינו עטנדה
או­סיף ובעתיד , מעט ולזה מעט לזה לתת החלטתי ואז , מה על עדיף 6וה יז*בנו

. להט

עובדי ע0 פעולה שיתוף לנו היה , למעשה
, ועוד גזר המקומית ב*ועצה הסעד

סוציאלי עובד בא כאשר הבדל יש , לדעתי
ולמנהל כאילו יוצא , וכוי שעות לגבי שאומר פה ואופר מחלקה מנהל או

בית למנהל שעוזרים האחריט כל . לא , אמרתי . להגיד מה אין הספר בית
בא אדם כאשר , מקום מכל . הילדיט למען טובה הכרעה לקבל צריכיפ , הספר
הדרך יאה ויבחר וידון שישב צוות בעד אני . לא אמרתי לזה , דעתו וכופה

. הילדיט ל8ען הטובה
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לבין רחובות בין להכרעה הגורט מה ; סטן ו גר . ח "ר ו הי
? אחיסמר

­ *אני לאחר בענין ואכריע מחליט אני ! ברזילי . ס
ובאחיסמר ברחובות המקריט גגסקר את רואה

אני ואז , הרגימה על עוברי* ויחד , המחוז טנהל עט ?ב יו אני . וביציץ
הת*ובה* אח מקבל אני מכן ולאחר , דעה מחווה גם

מדוע לי* פםוייט"נאפר במקוט : לדוגמה
הספר בית מנהל על רצוני את כטה לא אני כזה במקרה , 11. 00 ב*עה התחילו
; המתאימה ה*עה את יודע הוא כי , מד5ייט טנצב אוז ממני טוב יותר המכיר

. ספרו לבית

אז כא^ור , 13. 00 *עה עד לחכות .דוע
­אני , הספר בית למנהל עזר כלי ל*3^1ת צריר אני ? ילד אף יהיה לא

לכר* מוסמר פל יודע והוא , יחליט והוא , הרקע אח נותן

הילדי'ט *11 ­00 ב*עה ; ל^%ר .*י*ו***■ . ; קדט עליה גב*
חוקובמ אני עזר"­'אבל .עורי .^בל­יי!

בחלבון לקחת צריר אז , הקודמת הפעולה על ;ד^רי0 פ אם . אחרת היא והבעיה
. קבוצות 14 לה* י# כן על , ברחובות יסודי*ן ספר בבתי נ*ירה אין כי

ואנחנו , ברחובות העבודה אח פכיריט אנחנו
בגלל , *נה מ­15 גילאיט י* סדיר" ביקור קצין *ל העבודה את ע#ינו

והפנסגרוק­ הבינייט חטיבות

מ*וט , כזה דבר להרוס *אין חו#במ אני
, הנבירה במקוט פונקציות פלאו אלה .קבוצות

מיצינו , יותר או פחות ­, ו קואנחנ חו*בת אני ; גרוסמן . ח היו"ר
/ עדיין .הוא , הנו#א *ל הזה החלק אח
; ,יי0" הדב י *ונ בין ק#ר י* בי אם , הספר מבתי ילדיט הוצאת *ל לב*יה נוגע לא

; סיכום .לםכט , לנסוח האפ , היא הקו^לה
? ה^ני הנו*זא אח .נמצה עד לחכות או , .לנו הרא#ון בסעיף בינייט

#ה לפנינו ורחמנו *מענ\ אנחנו ­­לס(4***;ף'5 יכוליט אנחנו , לדעתי
, אוטרת זאת בלבד­ חד*י0 4 גט*ר­ ה^דון בנו^א מט9ל החינור >וזמ*רד העובדה
למסלול בנו^א הטיפול את להעביר כדי מספי>1ן זמן לו היה לא החינור .למ^רד

זוז עקב , ולכן , החינור מ^רד *ל אחרת גי*ה או , חד*ה *י*ה עפ , הנאות
על הוא פה המדובר , צופצפו הטםפריט ג9 . צומצפ הפעולה היקף זאת בכל

בטיפול שהיו אלה מכיתות הילדיט .מספר ומסתבר , די עד א* מכיתות קבוצה
| , צומצפ הפעולה היקף , כלומר , יי עד אי מכיחווו הילדיט במסטר הוא

ן האפ ? אזוריות מועצות יותר נפגעו האט
רחובות הצדק .מן ,להיות יכול , לדיון נגנס אנחנו לזה ­ ? נפגעה רחובות

זה8 את לבדוק יגןוליט לא אנחנו , יותר נפגעה

הביניים .תקופת , הוא רוציט .אנחנו מה
על להתגבר כדי עליון מאמץ יע^ה החינור ו*18רד , ביותר קצרה תהיה

ואינני ­ רגי*יט מקואות *אותט כדי הכל ולעדות , המעבר תקופת *ל הק^ייט
*אכן , משוכנעת להיות מבלי התרעמתי , רחובות *זה .ומעו! אני . היכן קובעת

ולאחל^כה ­ הסעד מ^רד *גם חו^בת ואנ* ©*רדיט9 י* לזה . וגי* מקוט זה
כן­ גט הוא הסעד מ*רד אלא , ! הקובע היא רחובות עיריית *ל הסוציאלית

הטיפול , המונע הקיפול היכן , ל*אלה מגיעה אני וכאן . לרגישויות .ותף
? הסימפטומסי



4
: הציבורייו ה#ירותיפ ועדת
! ­ 14 ­ 74­5­9

: גרוסמן . ח היו"ר

, אלה רגי*וי8 *מקו8ות מבק^ויט אנחנו
י ייפגעו­ פחות #הפ ­ הסעד משרד *ל העיקול כולל , כוללי* *ויקוליפ לפי
: , בנזקקים תפגע לא המעגר ןבתקופת

! ממ*רד ההעברה עצ0 מדוע מבין לא אני ; דיציאז . ל
ו בתקופת אפילו לצמצו* תגרו* ל*ני אחד
| . זה את לחמו* יכול אינני מעבר­
ו

\ העביר החינוך 9מ*רד ו #מענ אנחנו ; ידיד . מ!
\ 3£ק* אני , הסעד למ*רד נקודות 20
<. זה . ענה לא ו*ה .ענה הסעד מ^רד ו8ה . אלה נקודות 20 *ל העתק לקבל
; , לדעת" ח#וב

1
, לוועדה הזה החוס­ר את בדה מבקעים אנחנו ; גרוסמן . ח היו"ר

היועצות ארגון *ל ולפנינו המפ*ר לפ'י ; דרובלס . מ
ה0עד פקורד כי מבין אני , האזוריווז
#ל במסמך ואילו ה*עונות^ להחזקת ■ההוצאות ל­£/100 90^ בין מיפן
, ה#8ליט לחינוך פההוצאה ב^לי* רק ה^ותתף #הוא נאפר החינוך פו#רד

, זהיפ אינם הדבריט כן9 א0

י *ל בפנסגרווק ואיננו 8*לי8 חינוך י# ; גרוסטנן , ח היו"ר
. טיפוליות כיתות

בגלל מופעלות אינן 9©ויי8ות קבוצות דרובלס! , 0
ו ב©סטך­ כתוב כך ­ תקציביות סיבות

? התקציב את להעביר ניתן לא מדוע מבין לא אני

38ל , הגיגיי* סיכוט את לקגת מוכן אני
הדרו* הכסף את להקציב האוצר בפני תמליץ "הוועדה כי להוסיף מציע אני
הרבה יהיה הנזק , בן לא אט , לדעתי , בהתייצבות11 זה ו*א נ להפעיל כ1י

, גדול יותר

המ*לי1 לחינוך בק#ר להבהיר רוצה אני ; גרוסמן . ה היו"ר
את מכירה אני ; הטיפוליות והכיתות

ועוד" פיתוח עיירות , מועדוני* כולל זה , המ*לי8 החינוך1

?אלה ה , מאד ח1#ג סעיף זהו , לדעתי
כיתות עט זהה מקולי* חינוך *ל הזה הענין האזוריות במועצות האפ יזיא8

: ? זהה *זה או , אחרי* תחומי* 69 י* הא* ? טיפוליות

/ , פ1גדל~ה7מק בעיירה *ל6 יו* במ*ר בקרתי
/ המועצות ובמסגרת מו*ג באיזה *זה כפי דבר אותו לא. זה *99 להיות יכול

, אזוריות מועצות של זה לענין נחזור ואנחנו "מציעה אני לכן האזוריות­
, לוועדה אותן ונביא מסקנות אלה אי ננסח אנחנו סגציפיח" בעיה זו יליכן

, נעולה היטיבו! , רבה תודה
1"^ 00 יי^יזדי וי1י>*יימ *1 וי י . . י יי
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